

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 3 PENGŐ.
EGYES SZÁM ÁRA 12 FILLÉR.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ:

VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM ALATT

TELEFON 3-48. SZÁM.

A jog- és pénzügyi bizottság elvben hozzájárult a 2 és félmillió aranykorona megadásához a központi egyetem felépítésére

Érdemileg csak akkor határoznak, ha megkapják a részletes módosított tervet és a költségvetést - A város feltétele, hogy az állam még ezen a tavaszon kezdje meg az építkezést

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága kedden délután rendkívül látogatott ülésen tárgyalta a központi egyetem építési ügyét. Ismeretes ugyanis, hogy a kultuszminiszter csak abban az esetben hajlandó az egyetem központi épületét elkészíttetni, ha a költségek felét, két és félmillió aranykoronát a város vállalja magára. Erre vonatkozólag a kultuszminiszter leiratot is intézett a városhoz s jelezte, hogyha a város közönsége megszavazza a két és félmillió aranykoronát, úgy már tavasszal megkezdik az építkezést. Felhívta továbbá a miniszter Debrecen városát, hogy a központi egyetemről a DEAC-sporttelep s onnan az Augustza szanatóriumhoz vezető utat készíttesse el, mivel erre még annak idején kötelezettséget vállalt.

A kultúratanácsnok javaslata

A leiratot Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok ismertette, majd rámutatott arra, hogy Debrecen városának milyen nagy érdekei fűződnek ahhoz, hogy a központi egyetem minél hamarabb teljesüljön. Ezek alapján a közművelődési tanácsnok a következő előterjesztést tette:

Javasolja a jog- és pénzügyi bizottság a közgyűlésnek, hogy

vállalja magára az ötmillió koronás építési költség felét, két és félmillió aranykoronát.

Állapítsák meg, hogy a 1.250.000 aranykoronát a most folyó naptári év végéig, a másik felét 1928 december 31-ig kell hozzácsatolni az építési alaphoz. Mondja ki a közgyűlés, hogy az így felmerülő két és félmillió aranykoronafedezetről hitelművelet útján gondoskodik.

Határozzák el továbbá az Augustza szanatóriumhoz vezető ut kiépítését, végül állapítsák meg, hogy a klinikák kiköltöztetésével a városi kórház felszabadult, ezt az épületet visszaveszik a város rendelkezése alá és megfelelő módon értékesítik azt.

Markovits szerint az egyetem nem elsőrendű szükséglet

A javaslatához Markovits Elemér szólott hozzá. Szerinte a központi egyetem építése ezidő szerint nem elsőrendű szükséglet s így ezzel a horribilis összeggel most nem lehet megterhelni az amúgyis roskadozó adófizetőket. Debrecen városa minden időkre eleget tett azoknak a kötelezettségeknek, melyeket az egyetemmel szemben vállalt. Az állam viszont sohasem teljesíti a Debre-

cenel szemben fentálló anyagi és erkölcsi kötelezettségeit. Ha mégis megadják a 2 és félmilliót, kössék ki, hogy ennél többet semmi esetre sem adnak.

Ekli aggodalmai

Ekli József rendkívül erélyes hangon emelt szót a két és félmillió aranykoronás hozzájárulás megadásá ellen. Kijelentette, hogy semmi esetre sem hajlandó azt megszavazni. Aggodalmai vannak a kórház miatt is, amelynek visszavétele szerinte nagyon nehéz lesz.

A polgármester felszólalása

Ezután Magoss György polgármester tájékoztatta a jog- és pénzügyi bizottságot az egyetem ügyében Budapesten folytatott tárgyalásairól és az egész egyetemi kérdésről.

Mindenekelőtt kijelentette, hogy az egyetem építésére megajánlott nyolc millió aranykoronát tulajdonképpen soha nem adta meg a város, mert a pénz időközben elértéktelenedett. A kultuszminiszter számításai szerint 3.700.000, a városé szerint 4.500.000 teljes értékű aranykoronát fizettek csak be az építési alapra. Ha teljesítik is a miniszter mostani kívánságát,

még akkor sem érik el a békében megajánlott 8 millió aranykoronás hozzájárulást

Másfél órán keresztül veszekedünk a kultuszminiszterrel a miniszterelnök elnöklete alatt. A kérdés úgy volt feltéve, hogy ha fizetünk lesz, ha nem adunk pénzt, nem lesz központi egyetem. A tanácskozáson a miniszterelnök kijelentette, hogy egyik igen előkelő törvényhatósági bizottsági tagtól úgy értesült, miszerint a közgyűlés szívesen megszavazza az egyetem építésére a pénzt, ennek azonban legnagyobb ellenzéke a debreceni polgármester. (Nagy derültség.)

Felkiáltások: Ki volt az a szerencsétlen?

Meg kell adni a két és félmillió aranykoronát

Magoss György: Nekem is az a véleményem, hogy ezt a pénzt meg kell szavazni, még ha az ingünket adjuk is el.

Ekli József: Adjuk el Kunót!

Magoss György: Meg kell adni ezt azért is, hogy a Kollegium úgy használtassék fel, amint azt nemcsak a magyar protestantizmus, hanem az általános nemzeti művelődés érdekei is megkövetelik.

Ekli: Megszavazzuk!

Vita az eredeti terv módosítása körül

Magoss polgármester ezután a feltételek megállapítására nézve tett néhány megjegyzést, majd elmondta, hogy tudomása szerint a központi egyetem terveit időközben redukálták s az épület kisebb lesz, mint amilyenre eredetileg tervezték. Szükséges volna, hogy a tervet ismerjék, mert a városnak mégis csak tudnia kell, hogy mire ad pénzt.

Az utóbbi kérdés körül hosszabb vita indult meg, melynek során többek azt hangoztatták, hogy a tervek ismerete nélkül lelkiismeretlenség egy ilyen fontos kérdésben határozni. Végül is Debreceny Barna azt javasolta, hogy elvileg határozzák el a két és félmillió aranykoronát megzavazását s érdemi határozatot csak akkor hozzanak, ha a részletes tervet és a költségvetést megkapják Budapestről.

Számos hozzászólás után végül is a következőképpen határoztak:

A város hajlandó a központi egyetem építési és berendezési költségeinek felét, de legfeljebb 2 és félmillió aranykoronát megszavazni, azzal a feltétellel,

ha az állam még ezen a tavaszon megkezdje a megállapított időre befejezi az építkeéseket.

Az építési költségeknek egy egy esztendőre eső részét előbb az ál-

lamnak kell kifizetnie s a város csak akkor fekteti be az építési idő két évének mindenikében ráeső 1.250.000 koronát, ha már az állam teljes összegében belizette a maga részét. Ragaszkodik a város ahhoz is, hogy az összes munkákat — az eddigi gyakorlattól eltérően — nyilvános versenytárgyaláson kell vállalni adni. Leszögezik a határozatban, hogy a város az építési és berendezési költség felét adja, amely legfeljebb két és félmillió korona lehet. Ennél többet a város abban az esetben sem ad, ha esetleg az építési költségek túlhaladják a két és félmillió aranykoronát. Érdemileg pedig csak akkor határoznak, ha a központi egyetem részletes tervét és költségvetését megkapják. Elvállalja a város a központi egyetemről az Augustza szanatóriumig vezető ut kiépítését, a kórház ügyében pedig megállapítja, hogy miután az épületből a klinikák kiköltöztek, az egyetemi szerződés értelmében

a kórház visszaszáll a város rendelkezése alá.

A város az épületet vissza is veszi a kultuszminiszterektől és azt megfelelő módon értékesíti.

A felszabadult kórház hasznosítása

A kórház értékesítésére nézve egyébként az a terv, hogy az épület egy részét megfelelő összegért béreadják a népjóléti minisztériumnak, amely azt továbbra is, mint kórházat tartja fent. Bethlen István miniszterelnök megígérte Magoss György polgármesternek hogy ennek az ügynek elintézésénél segítségére lesz a városnak és a kedvező feltételek megállapítása érdekében eljár a népjóléti miniszterrel.

„Magyarországnak olyan külpolitikát kell folytatnia, hogy általa visszanyerje régi nagyságát“

Gömbös Gyula nagy beszéde a képviselőházban

Budapest, március 22. A képviselőház mai ülésén áttértek a költségvetés tárgyalására és az elnök javaslatára kimondták, hogy annak tartama alatt az ülések délelőtt 10 órától este 6 óráig tartanak.

Temesváry Imre előadó ismertette a költségvetést és kérte elfogadását. Hegyemegi Kiss Pál lényegtelen felszólalása után Ernst Sándor beszélt. Szerinte elsősorban az alsóbbfokú népoktatással kell és lehet az ország kulturáját növelni. Megállapítja, hogy kül- és belpolitikai téren a múlt évben haladás mutatkozott. Pénzügyi téren legjobban kell takarékoskodnunk. Gazdasági szerződések megkötését sürgeti a külföldi államokkal, különösen Németországgal.

Fontosnak tartja a törvény-

hatósági választások meg- ejtését.

Külpolitikai téren és különösen Genfben arra kell törekednünk, hogy mint egyenrangú fél, biztosítsuk szuverenitásunkat. A javaslatot elfogadják.

Gömbös Gyula

beszéde elején külpolitikai kérdésekkel foglalkozott. Kifogásolja, hogy Magyarország külpolitikájában nincsen aktivitás. Most, amikor a külpolitikai kérdések tömege van napirenden, Magyarországnak hallatnia kell szavát. Mióta Stresemann és Mussolini megegyeztek, egy olyan külpolitikai bázis keletkezett Európában, amelyre építeni lehet Nyiltan kimondja, hogy

nem hiva a francia orientáció.

A franciák mindig csak labdázta Magyarországgal. A kisanant létesítése is Magyarország ellen irányult. Magyarországnak a régi monarchia szerepét kell átvenni és a Balkánon kell kapcsolatokat keresni. Komolyan kell foglalkozni a balkáni kérdéssel. A balkáni kérdéssel való foglalkozásnak még a királykérdés sem lehet akadálya, mert ha megtaláljuk a külpolitikai elhelyezkedést, ezt a kérdést is könnyen meg lehet oldani.

A kultuszminiszter római utját nagyon helyesli. Ez az út is bizonyítja, hogy milyen nagy a nemzet helyzetenergiája, amelyet már mások is kezdenek észrevenni.

Tiltakozik a szovjetkövetség akreditálása ellen.

A szovjetkövetség nem volna más agitációs központnál,

amely ellen Európának együttesen kell védekezni.

Majd a belpolitikai kérdésekkel foglalkozik. — A miniszterelnöknek minden lehetőség meg van adva arra, hogy komoly alkotásokat teremtsen. Nyugodt atmoszférára van szükség. A belpolitika tengelyében gazdasági kérdéseket lát. Nem szabad megfeledkezni a szociális problémákról. Végül visszatérve a külpolitikai kérdésre, hangoztatja, hogy olyan okos külpolitikát kell folytatni, hogy

Magyarország viszonyára régi nagyságát.

Szünet után Dencz Ákos szólalt fel. Csatlakozik Gömbös fejtegetéséhez. Majd hosszasan foglalkozik a költségvetési jog fontosságával. A közmunkavállalás ügyét törvényes uton kell rendezni. Ezután az ország és külföld hitelviszonyaival foglalkozik, majd a valorizáció kérdésére tér át. A javaslatot elfogadja.

Perlaky György sürgeti az adó adminisztráció terén a rend megteremtését. Kéri a kormányt, hogy amint alkalom kínálkozik rá, könynyítsen a tisztviselők helyzetén, különösen az alsóbb kategóriáknál, mert igen nagy a nyomorúság. Végül visszautasította a szociáldemokratáknak a felkezesi oktatás ellen intézett támadásait. Meggyőződése, hogy

a tiszta keresztény világnézet nemcsak nálunk, hanem az egész világon győzni fog.

A költségvetést elfogadja.

Báró Kray István a hadiözvegyek, árvák és a rokkantak helyzetével foglalkozik és járandóságainak mielőbbi általános felemelését kéri.

Az interpellációs könyv felolvasása után az ülés véget ért.

A felsőház is elfogadta az adócsökkentési javaslatot

Budapest, március 22. A felsőház ülésén folytatták az adócsökkentésről és az autonómiák pénzügyi elrendezéséről szóló javaslat tárgyalását. Szcitovszky belügyminiszter válaszolt az elhangzott felszólalásokra. Azt tartja, hogy bár a javaslat kétségtelenül érinti a törvényhatóságokat,

önkormányzatukra nem sérelmes

Alkotmányvédelem szempontjából nincs érintkezése a javaslatnak az autonómiával, mert hiszen csak költségvetési és zárszámadási tekintetben érinti azt. Az autonómiát érintő rendelkezések csak azok területre szorítkoznak s ezek megtételére tapasztalatok kényszerítik a kormányt. Ezután Bud pénzügyminiszter ref-

lektált a felszólalásokra. A forgalmiadóval szembeu támasztott kifogások kapcsán megjegyzi, hogy ma még nem tudja teljesen nélkülözni a forgalmiadót, mert előbb megfelelő jövedelmi forrást kell találni. Ami a fázisos rendszer bevezetését illeti, ha megállapodásra tudna jutni az érdekeltségekkel, meglehetne oldani a kérdést, bár attól nem sokat vár. Sokkal fontosabbnak tartja, hogy

minél több elsőrendű élet-szükségletet mentessenek a forgalmi adó alól.

(Helyeslés.) Ugyancsak kiakarja terjeszteni a mentességet a cikkek nagyobb terére a fényvilági adóndól is. Kéri a javaslat elfogadását.

A Ház általánosságban és részleteiben is elfogadta a javaslatot.

Ezzel a felsőház ülése véget ért.

Fővárosi diákok tüntetése a fascizmus mellett

Budapest, március 22. Ma délben egy óraker körülből 50-60 főnyi diáksereg az olasz követség Eszterházy-utcai palotája elé vonult és ott a fascizmust elvette

Később a tüntetők a francia követség épülete elé mentek és ott hangos tüntetést rendeztek a franciák ellen. A követség aajtára cédulákat

akasztottak a következő szöveggel:

„Magyar anyák! Ugy neveljétek gyermekeiteket, hogy leszámuljanak ellenségeinkkel, köztük a franciákkal is!”

Néhány perc múlva egy rendőrsztag jelent meg a követség épülete előtt, amely csakhamar széteszlatta a tüntető diákokat.

Szociáldemokrata munkások véresreverték egy keresztényszocialistát, mert nem akart belépni a szakszervezetbe

A rendőrség a terrorizáló munkásokat letartóztatta

Budapest, március 22. Véres verekedést rendeztek a multnap a Ganz Danubius gyár szociáldemokrata munkásai, akik Mezei Gyula keresztényszocialista munkástársukat arra akarták kényszeríteni, hogy lépjen be a szociáldemokrata szakszervezetbe. Mezei azonban erre nem volt hajlandó, mire a szociáldemokraták megleszték őt munka után és

véresre verték.

Mezei emiatt feljelentést tett el lenük a rendőrségen, amely már be is fejezte az ügyben a nyomozást. Vasárnap és hétfőn előállították a verekedésben való részvétellel gyanu sított szociáldemokrata munkásokat, akik közül Mezei nyolcat határo-

A szociáldemokraták a Weisz Manfréd-féle gyárban is üldözik a keresztényszocialista munkásokat

A munkaszabadságnak ez a vér-lázító esete megismétlődött a csepeli Weisz Manfréd féle gyárban is. Ugyanis a gyár vezetősége itt egy keresztényszocialista munkást alkal-mazott, mire

a gyár szociáldemokrata munkásai sztrájkba lépnek.

A sztrájk még ma is tart.

A közvélemény sürgeti a munkaszabadság erélyes megvédését minden ilyen támadás ellen.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam Beethoven-ünnepségei

Dr Tankó Béla bevezető előadása

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Népszerű Főiskolai Tanfolyam vezetősége tavaszi előadássorozatát — mint a Hajdúföld már jelentette — Beethoven szellemének szenteli s ezért elhatározta, hogy zenei bemutatókkal gazdagított hangverseny előadásokat rendez.

A bevezető előadást kedden délután 5 óraker

dr Tankó Béla egyetemi tanár,

a kitűnő zeneesztétikus tartotta a Kollégium disztermében. Költői lendülete beszédében ismertette a legnagyobb zeneköltő életét, különös tekintettel a bonni és bécsi időszakokra, valamint Beethoven pályafutásának magyarországi vonatkozásaira. Részletesen foglalkozott a híres heiligenstadt végrendelettel, majd esztétikai szempontból méltatta zeneszerzői nagyságát. Megkapó színekkel ecsetelte színpónikus költészetét, szonáta- s variációformáit.

A nagyértékű Beethoven méltatást a közönség lelkesedéssel fogadta s a jeles professzort előadásáért szűnni nem akaró tapsviharral honorálta.

Nem lesz nyilvános tehénfejés a Nagyerdőn

Nem engedik meg a nagyerdei legeltetést

(A Hajdúföld tudósítójától.) Tóth Lajos, a nagyerdei Polgári Lövéde bérlője beadvánnyal fordult a városi tanácshoz, amellyől engedélyt kért, hogy a Nagyerdőn teheneiket tart-hasson, legeltethessen és egy tejjó pavillont állíthasson fel. A nagyerdei tejjó utasítás módja az lenne, hogy a szokástól eltérőleg a teheneiket minden félóraker kivézetnék,

nyilvánosan, a közönség szemeláttára megfejnék

s így mérnék ki a kitűnő friss tejet.

Tóth Lajos 12 éve kért az engedélyt, azonban a tanács megtagadta ennek kiadását. Elismerték ugyan, hogy az ötlet jó és hasznos lenne, azonban megvalósítása több nehézségbe ütközik. Így többek között a város semmiesetre sem engedélyezhet legeltetést a Nagyerdőn, mivel ez komolyan veszélyeztetné a szépen haladó parkirozási munkák eredményét. Ezzel kapcsolatban kimondották, hogy a jövőben a fő-kertésznek, az erdőtisztéknek és a vigadósnak sem szabad teheneiket legeltetni a Nagyerdőn.

Tóth Lajos kérelmére vonatkozólag kimondották, hogy azt mai formájában nem teljesítik, de örömmel látnák, ha a lövéde vendéglőjének bérlője valamilyen más megoldással friss, tiszta tejet árulna a Nagyerdőn.

LENGYEL

F-ST, MO 4, TISZTIT
Cs pó-utca 28.

Magyar ember csak magyar lapot olvashat. — Kávéházban, borbélynál, újságárúsnál követelje a HAJDUFÖLD - e t t !

Megérkeztek! Itt vannak!

a világhírű MAUTHNER-féle

konyhakerti és virágmagvak

megérkeztek,

befutottak a közvetlenül Északnémetországból importált elsőrangú

gazdasági répmagvak,

valamint az arankamentes államilag ólomzárólt és megvizsgált **lucerna- és lóheremagvak.**

Nagyban és kicsinyben legolcsóbban kaphatók a

„HANGYÁBAN“.

Üzletek: Rózsa-utca, Tisza-palota. Piac- és Miklós-utca sarok. Csapó-utca 28. és a Csanak-féle K R.-T.

Közérdekű levelek A milliárdos Györki és a szociáldemokraták

Igen tisztelt Szerkesztő Ur! Tegnap véletlenül a kezembe akadt egy újdonsült hetilap, amely az „Új Magyarország” címet viseli fedőlapján. Mondanom sem kell, hogy a cikkeket következve, ennek a lapnak a szerkesztői éppen olyan magyarok, mint Klein Ármin „Magyarországa”. Éppen ezért tartom érdekesnek, — hiszen az „ünzere lájt” csak ismerik egymást, — az egyik tudósításának néhány passzusát idézni, ami bizonyára nem téveszti hatását a *Rothenstein* párt debreceni magyar munkástajgai között sem.

A cikkből mindenekelőtt megtudjuk, hogy a legszerényebb debreceni töredékmándátum bírlalója, *Györki-Grósz Imre* megnősült. Erről, mi magyar választópolgárok, mindeddig tényleg nem tudunk, ami egyéb ként érthető. Különben is a házasság mindenkinek legszentebb magánügye, — azonban adjuk át a szót az idézett liberális sajtóterméknek.

Györky Imre szociáldemokrata képviselő milliárdos házassága

— hangzik a cím, majd így kezdődik a cikk:

A pesti társaságokban, a *Lipótvárosban* és a külső *Angyal-földön* másról sem beszélnek most tanában mint a szociáldemokrata képviselő és az egyik leggazdagabb pesti urilány házasságáról. Semmi különös nincs benne. Megszerették egymást, összeházasodtak, — köznapi történet és nem beszélnének róla, ha a fiatal férj: *dr Györki Imrét* történetesen nem szociáldemokrata programmal választják meg országgyűlési képviselőnek és hogyha *Tolna Lilly*, a fiatal asszony, története sen nem a leggazdagabb lipótvárosi familia lánya volna...

Majd alább így folytatódik a tudósítás:

A hozományról legendákat mesélnek. Vannak, akik tudni vélik, hogy *Györki Imre* dr 200.000 dollár hozományt kapott és havi 25 millió korona apánást. Annyi azonban bizonyos, hogy *Györki Imre* dr szociáldemokrata országgyűlési képviselő házasságával *Budapest leggazdagabb polgárainak sorába* jutott.

Főleg ezt hangoztatják most azok, akik szerint *inkompatibilis a munkások mandátuma a milliárdos képviselő kezében*...
Ime, még egy liberális lap is így ír. Ilyenformán a debreceni magyar munkásság éleik érdeklődéssel figyelheti *Györki-Grósz* dilemmáját, hiszen itt józan ésszel csak kettő között lehet választani: *vagy lemondani az osztályharc és az anti kapitalista jelszavak jegyében szerzett képviselői mandátumról, vagy a munka nélkül kapott milliárdokat haladéktalanul kiosztani a „proletárok” között.*

Ahogy mi Györkit ismerjük, egészen biztosak vagyunk benne, hogy — a harmadik megoldást választja. Így aztán végre talán ráeszmél a debreceni magyar munkásság is, hogy a szociáldemokrata vezér lehet milliárdos kapitalista élhet főri kénye lemben, csak meglegyen erre a vezérkedésre az a kvalifikációja, amit *Györki-Grószról* a keresztviz sem tudhat lemosni.

Egy naiv magyar, aki a kapitalista szociáldemokráciát fábolvas karikának véli,

A KANSz országos tisztújító ülése

Budapest, március 22. A KANSz ma délután tartotta tisztújító országos nagy választmányi ülését. A hivatalos listát nagy szótöbbséggel elfogadták a nem hivatalos ellenzéki listával szemben. Eszerint a KANSz elnöke 200 szavazattal

Séthly Antal államtitkár, ügyvezető elnöke 200 szavazattal **Arató Gyula** ny. h. államtitkár, vezetőtitkára pedig 252 szavazattal **Javornitzky Jenő** dr miniszteri számvevőségi főtanácsos lett. **Alelnökök** lettek: **Konkoly Teghe Gyula** miniszteri tanácsos, a Statisztikai hivatal aligazgatója, **dr Andor Endre** ny. h. államtitkár, **dr Oszvald István**

kuriai tanácselnök, **dr Nagy Árpád**, **dr Blaha Sándor** h. államtitkár, **dr Angyal Zsolt** h. államtitkár, **dr Nagy Miklós** az országgyűlési könyvtár főigazgatója, **dr Tasnády Szűcs András** MÁV enőigazgató helyettes, **dr Tóth Kálmán** postaigazgató, **dr Olchváry Zoltán** itélőtáblai elnök, **dr Menyhért Gáspár** egyetemi tanár, **dr Kövessy Ferenc**, **dr Feichtinger Ernő** ny. kir. itélőtáblai tanácselnök és **dr Tóth Bálint** miniszteri tanácsos.

Megválasztottak ezenkívül négy jogtanácsost, két tiszteletbeli alelnököt, egy tiszteletbeli jogtanácsost, öt főtitkárt, tíz titkárt és tíz jegyzőt.

Májustól 5 százalékkal emelik a köztisztviselők lakbérét

Budapest, március 22. *Javorniczky Rezső* dr igazságügyminiszteri osztálytanácsos, a Közalkmazottak Nemzeti Szövetségének vezetőtitkára ma a sajtó képviselői előtt a leghatározottabb formában kijelentette, hogy május elsejétől kezdődő hatállyal a kormány a köztisztviselők lakbérét öt százalékkal felemeli.

Szombaton dönt a vizsgálóbíró Nagy-Neubergerék letartóztatása ügyében

Budapest, március 22. *Nagy-Neuberger István* és társai ellen megindított bűnperben az érdekelt védők közül többen felkeresték a vizsgálóbíró, akinél afelől érdeklődtek, hogy mikor végez a kihallgatásokkal és mikorra várható a szabadlábrahelyezés, illetőleg az előzetes letartóztatás kérdésében a döntés.

A vizsgálóbíró közölte a védőkkel, hogy semmiféle felvilágosítást nem ad, annyit azonban a védők szorgalmazására mégis kijelentett a vizsgálóbíró, hogy az ügy nagy terjedelménél fogva *szombat előtt*

aligha tud elkészülni az előzetes letartóztatás kérdésében meghozandó végzéssel.

A vizsgálóbírónak értesüléstünk szerint ugyanis az az elhatározása, hogy előzetesen valamennyi letartóztatásban levő gyanúsítottat teljes részletességgel kihallgat a terhére rótt bűncselekményre vonatkozóan és ha a kihallgatásokkal végez, egy végzésben hozza meg mind a hét letartóztatásban levő terhelt részére a szabadlábrahelyezésre, illetőleg az előzetes letartóztatás fentartására vonatkozó döntését.

A Salétrom-laktanya mellett jelölnek ki helyet a csendőrlaktanya számára

A régi Dobozti-temetőnél létesítendő nagykörszűrtűnél helyezik el a város istállóját

(A *Hajdúföld* tudósítója től.) A város jog- és pénzügyi bizottsága rendkívül népes és mozgalmas ülést tartott kedden délután a városi háza tanácsstermében, ahol csaknem teljes számban megjelentek a bizottság tagjai.

Kötelezővé kell tenni az uszás oktatását

Elsőnek a központi egyetem ügyét tárgyalták le, melyről lapunk más helyén közlünk tudósítást, majd több fontos és érdekes ügyet vitáltak meg. Foglalkoztak *Tolna vármegye* átiratával, mely arra irányult, hogy az uszás oktatását tegyék kötelezővé az összes középiskolákban valamint a levante- és katonaképzés terén is, a községek pedig törvénnyel kötelezzék, hogy anyagi erejükhöz mérten közfürdőt és uszodákat tartsanak fenn. A jog- és pénzügyi bizottság kimondotta hogy a maga részéről is csatlakozik *Tolna vármegye* akciójához és ilyen értelemben feliratot küld a kormányhoz.

Hol helyezik el a város istállóját

Tárgyalták a város istállójának és a városi háza hivatal kitélepitésének kérdését. Erre — mint már megírtuk — azért van szükség, mert a vásárcsarnok építése a városi istálló

lebotása nélkül nem kezdhető meg. Az ügyet délelőtti tárgyalta az építési és gazdasági bizottság is. A délelőtti tanácskozáson több terv merült fel. Így szóba került, hogy a városi istállót, valamint a városi háza hivatalát a *szénvásártéren*, a *huszárlaktanya* mellett, vagy a *Szappanos-utca 25. szám* alatti telken, esetleg a *Pavillon-laktanya* közelében, az úgynevezett *pékház helyén* építenék fel. Miután mindhárom megoldásnak voltak bizonyos hátrányai, a gazdasági bizottság azt a javaslatot tette, hogy a város istállóját a régi *Dobozti-temetőben*, a létesítendő nagy külső körszűrtű, valamint a később megnyitandó *Szatmár- és Kolozsvár* utcák között egy 1070 négyszögletes telken építsék fel. Ehez a javaslathoz vita nélkül hozzájárult a jog- és pénzügyi bizottság is. Az istállóépítés költségeit több, mint egymilliárd koronában irányozták elő.

Csak négy városi bérlő boltbérének csökkentését javasolják

A debreceni Lovaregylet jubileuma alkalmából rendezendő löversenyekre megszavaztak ezután 1000 pengő tiszteletdíjat, majd tárgyalták *Medgyaszay József* és harminc társa felebezését, melyet a városi üzletberek nagyarányú felemelése ellen adtak be. Ismeretes ugyanis, hogy

a város a békebelihez képest, 34 százalékkal emelte fel a boltbéréket, majd később revízió alá vette ezt a határozatot, illetőleg az alapvető megváltozásával egyes bérlőknél kisebb-nagyobb bércsökkenést eszközölt. A harmincegy felebező most méltányosabb bérmegállapítást kért a közgyűléstől. A jog- és pénzügyi bizottság egyenként vette tárgyalás alá a felebezők kérelmét, de mindössze csak négy bérlő boltbérének lényegtelenebb csökkentését hozta javaslatba.

A Salétrom-laktanya mellett kap helyet a csendőrlaktanya

Tárgyalták ezután a csendőrlaktanya építési ügyét, amelyet tegnapi számunkban már részletesen ismertettünk *Vass Károly* tanácsnok javaslatára a bizottság elvileg elhatározta, hogy a *Salétrom-laktanya* mellett megfelelő nagyságu ingatlanokat ad a csendőrlaktanya részére, azzal a kikötéssel, hogy a belügyi kormány ezen a telken 1928 ig köteles felépíteni a csendőrlaktanyát. Építkezési anyagot a város nem ad a csendőrlaktanya részére, de viszont — mint a határozat mondja — joggal elvárja, hogy szeptember 1-ére a régi csapatkórház épületéből kiköltöztetik a csendőrkórházat, mivel az épületre a városnak szüksége van.

Felére redukálják az üzletberek biztosítékát

Elhatározták ezután, hogy 1927 május 1-től az üzletberek biztosítékát felére redukálják és májustól kezdve az eddigi félfévi helyett csak negyedévi bérnek megfelelő összeget kell letenni bérbiztosíték fejében.

Több apróbb ügy tárgyalása után az ülés fél 7 kor ért véget.

Molnár József nyug. ezredes előadása a debreceni Hadimúzeum Egyesületben

(A *Hajdúföld* tudósítója től.) A debreceni Magyar Hadimúzeum Egyesület március 24-én, csütörtökön délután 6 órakor a tisztikaszinó dísztermében (Péterfia utcai laktanya) előadást rendez.

Előadó: **Molnár József** ny. á. ezredes,

aki másfél évig volt Szibériában hadifogoly. Tárgy: Megfigyelések és tapasztalatok Szibéria, Mandzsúria és Oroszországból 90 vetített eredeti és szép kép bemutatásával. Belépődíj nincs. A szokásos és kötelező egypengős ruhatári jegy a Péterfia laktanya kapusánál f. hó 19-től kezdve naponta reggeltől estig, valamint az előadás előtt ugyanott váltható ki.

Felhívjuk figyelmét párisi, londoni

nyakkendő
ujdonságainkra

4 5 6
pengő pengő pengő

Spira és Beregi

HIREK

1927 március 23. (Szerda)

Kath.: Viktorien Prot. Frumenc.

A Meteorológiai Intézet jelentése:

Időjárás: Egyelőre még meleg, száraz, később növekedő felhőzettel változó-köny idő

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-1-ig, délután 4-7-ig.

Városi muzeum 9-12-ig, 2-4-ig.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kossuth (Piac-u. 30), Nap (Piac, utca 3) Isteni gondviselés (Teleki- és Deák Ferenc-u. sarok), II. Rákóczy Ferenc (Külsővásártér 1.), Csillag (Árpád-tér 1.), Mátyás Király (Nyilas-telep, Márton Kálmán-u. 1.)

Dr Papp Ferenc előadása a Szülők Iskolájában

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Szülők Iskolájának keddi előadó-délutánján az érdeklődő közönség ismét színülleg megtöltötte a város háza dísztermét. Ezuttal

Dr Papp Ferenc

középiskolai igazgató, a Dóczy-intézet nagytudású professzora tartott pedagógiai szempontból rendkívül nagyértékű szabadelőadást a gyermekek iskolán kívüli neveléséről. Rámutatott annak szükségére, hogy a gyermeket — párhuzamosan az iskolai neveléssel — úgy lelkileg, mint testileg a szülői házban kell egész-séggé fejleszteni. Részletesen foglalkozott a gyermek fejlődésének négy feltételével:

a táplálkozás, mozgás, pihenés és alvás kérdéseivel

és felsorolta azokat a módokat, melyekkel ezek a legcélszerűbben megoldhatók. Foglalkozott a gyermekek lelki életének kiművelésével s hang súlyozta a szülők kötelességét a valáláskölcsi nevelés terén.

A nagyszámú közönség dr Papp Ferenc igazgató felolvasását mindvégig feszült érdeklődéssel hallgatta s előadása után lelkes ünneplésben részesítette.

— **Evang. Dójtó esti istentiszteletet** tart március 23-án, szerdán délután 5 órakor az evang. templomban Uray Sándor lelkész.

— **Műsoros cserkész teaestély.** A debreceni ref. tanítóképzőintézet „Törökvis” cserkészcsapata március 27-én d. u. 5 órakor táncmulatsággal egybekötött teaestélyt rendez a Fűvészkeret utcai ref. elemiiskola nagytermében. Teázásközben a ref. tan. kép. inf. zenekara szórakoztatja a megjelent közönséget. S közben Szennyesi Gábor őrvezető a „Tiszafüredi” tábori naplóból olvas fel érdekes epizódokat, *Bhncsik* Árpád segédőrvezető énekel magyar nótákat, a hangversenyen is már közkedvelté vált *Szakmári* István cím balom kíséretével. Ezek után egyik cserkésztestvér, *Tanka* János versét szavalják *Tolvaj* József és *Eröss* Zoltán próbacserkészek.

— **Jön: Borzalmak éjszakája, Conrad Veidttal**

— A kisebb közműves szakosztály ma, szerdán este 6 órakor több fontos ügyben szakosztályi ülést tart az Ipartestületben, melyre a tagokat ezeton hívja meg a Szakosztály elnöksége.

— **Negyven fillérért millióért értéket nyerhet a MANSz sorsjátékán.**

— **Tűkőrgyártás kirakatok, tükrözése, autók csiszolt üvegezése** Sipkovits, Sziv-utca 5-15. Telefon: 3-56.

— **Jön: Ibolyafaló, Harry Liedtke és Lil Dagoverrel.**

Óriási érdeklődés előzi meg a Petőfi Társaság v. sárnap i. ünnepi ülését

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Petőfi Társaságnak vasárnap d. e. 11 órai kezdettel a Vármegyeháza dísztermében tartandó ünnepi ülésére a jegyeket még csak tegnap kezdte el árusítani a Méliusz és máris a legnagyobb érdeklődés mutatkozik.

A tárgysorozat a leggazdagabb.

Országos irodalmi és művészi nevek tarkállanak egymás mellett a műsoron. *Pekár* Gyula, *Farkas* Imre, *Császár* Elemér, *Voinovich* Géza, *Lampérth* Géza, *Koroda* Pál, *Oldh* Gábor mind ismert, jóhangzású nevek. *Nyegre* Rózsit csak a főváros irodalmi köreiből ismerik még, de vasárnaptól kezdve Deb-

recenben is megfogják szeretni. Nagy Margit gyönyörű hangja az Operánál vezetészerepekben, itt Petőfi dalokban érvényesül. Üdvözlő beszédek mondandó a főispán, a polgármester és a Csokonai-kör elnöke. A Petőfi Dalkör a Hymnust és a Hiszekegyet énekl.

Az előadás helye:

I. 2 P. 40 f., II. 1 P. 60 f., állóhely 80 fillér és diákjegy 40 fillér. A Csokonai-körnek az ez évi tagsági díjukat (2 P.) befizetett tagjai az ülőhelyekre féláron válthatnak jegyet. Jegyek a Méliuszban válthatók. Vasárnap délelőtt a vendégek és a város előkelőségeinek részvételével a Bikában társasbéd lesz, amelyre egy teríték ára 5 P. 50 fillér. Az ebédre előjegyzéseket szombat este 6 óráig elfogad Csobán Endre főtitkár.

A Tisztviselőházépitő Szövetkezet kölcsöntárgyalásai csütörtökre teljes befejezést nyernek

A kölcsön évi törlesztési részlete alul marad a 10 százalék kon-

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az Országos Tisztviselőházépitő Szövetkezet közgyűlését március 20-án tartotta meg Budapesten a tagok élénk részvétele mellett. A közgyűlés a szövetkezet elnökét, *Bartos* János országgyűlési képviselőt, elnökhelyettesül *Kaulich* Róbertet a Pesti Hazai Takarékpénztár igazgatóját választotta meg.

A közgyűlésen *Kaulich* Róbert közölte a tagokkal, hogy a kölcsönt nyújtó német pénzügyintézet képviselői Budapesten időznek és a tárgyalások már annyira előrehaladtak, hogy azok március 24-én befejezést nyernek. Mindössze a törlesztési táblázatok kiszámításának technikai része van hátra. A német intézetek matematikusa kedden érkezik meg és állítja össze a szövetkezet tagjai részére engedélyezett különleges

rendkívül kedvező díjtételű táblázatokat.

A kölcsön évi törlesztési részlete (kamatokat, törlesztést, élet és tűzbiztosítást is beleértve) a 10% ot semmi körülmények között nem fogja meghaladni, sőt a 10% alatt fog maradni.

A kölcsön részletes feltételeit tartalmazó körlevelet az igazgatóság minden egyes tagnak a tárgyalások befejezése után azonnal meg fogja küldeni. 10-15 nap alatt már a tagok igényeinek letárgyalása és a versenytárgyalások kiírása is megtörténik. A tárgyalások azért húzódtak el mostanáig, mert az igazgatóság a tagok érdekeinek megőrzése céljából mindent elkövetett, hogy a tagok minél kedvezőbb feltételek mellett kapják meg a kölcsönt.



„Kruschen“-t szed!

Akár a munkánál, szórakozásnál, avagy sportnál, ha nem az igazi szellemmel dolgozik — nem fog célhoz érni és nem lesz eredménye.

Csak az ép testben lakik ép lélek. Engedje, hogy „Kruschen” magát egészségben tartasszedjen minden reggel egy kis adagot kávéjában, teájában avagy egy pohár meleg vízben.

Egy ember csak úgy lehet igazán egészséges ha mája, veséje, valamint az anyagcsereje rendben megy. Sok millió embertől kővér, mert az anyagcsereje és veséje nem jól működik. Tartsa meg normális testsúlyát, mert kővér ség a lélek átka.

A 6 alap ásványos amit a „Kruschen” tartalmaz, mind életszükséglet s nem juthatnak a szervezetbe kényelmesebben, mint a „Kruschen” só által.

Kruschen

Minden gyógyszárban és drogeriában kapható, ára üvegenként 6 — pengő. Egy üveg 100 napig azaz 3 hónapig elegendő, s így napi 6 fillér az egészség fenntartása.

Vezérképviselőség és szétküldési központ Magyarország részére Mihály Ottó Gyógyáranyagkereskedés Budapest VI. Podmanitzky u. 43. Telefon: 122-44

ESTÉLYEK ÉS HANGVERSENYEK

Március 23-án, szerdán délután fél 6 órakor a MANSz teaestélye Berta Ilona igazgatónö tiszteletére, a Széchenyi-utcai Otthonban

Március 23-án, szerdán délután fél 6 órakor a Tisza István Tudományos Társaság ülése a Kollégium dísztermében.

Március 24-én, csütörtökön délután Berta Ilona előadása az Anyák Iskoláján, a MANSz Széchenyi-utcai Otthonában.

Március 24-én, csütörtökön délután 6 órakor Molnár József ny. ezredes előadása a Hadimúzeum Egyesületben Szibériáról és Mandzsuriáról a Péterfia-utcai laktanya dísztermében.

Március 24-én, csütörtökön este Ada Sári, a milánói Scala-színház művésznőjének hangversenye az Arany Bika dísztermében

Március 27-én, vasárnap délelőtt 11 órakor a Petőfi Társaság jubiláris ünnepi ülése a Vármegyeház dísztermében.

Március 27-én, vasárnap délután 6 órakor orgona- és gordonka-hangverseny a Miklós-utcai templomban Haydu István és Becht József közreműködésével.

Március 27-én, vasárnap délután 6 órakor kulturdélután a Katolikus Otthonban.

Március 30-án, szerdán délután fél 6 órakor a Hittanszaki Önképző Társulat irodalmi délutánja a Kollégium dísztermében

Április 2-án, szombaton délután 5 órakor a Székely Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Egyesületének irodalmi délutánja a Kollégium dísztermében.

— A Volt Iskolatársak Szövetségének nevében szeretettel felkérem mindazokat, kiknél még gyűjtőve vannak, hogy azokat minél előbb vagy a Dóczy-intézet igazgatóságánál, vagy a ref. egyház pénztáránál szolgáltatassák be, hogy a többivel együtt elszámolhassuk őket. Titkár.

— **Szekerével elgázolt egy asszonyt s a lovak közé csapva, eliramodott.** Tegnap súlyos elgázolás történt a Hatvan utca 31. számú ház előtt. *Ungvári* Julianna Téglavető 87. szám alatti lakos az utca egyik oldaláról a másikra akart átmenni, amikor egy szekér robogott arra és elütötte. A szekéren ülő kocsis, amikor észrevette a szerencsétlenséget, ahelyett, hogy segítségére sietett volna áldozatának, a lovak közé vágott és eliramodott. A rendőrség megindította a nyomozást a kocsis kilétének megállapítására.

— **Jön: Ibolyafaló, Harry Liedtke és Lil Dagoverrel.**

— **El ne mulassza megtekinteni a MANSz-sorsjáték nyere-ménytárgykiállítását.**

— **A vidéki építőiparosság érdekeit a leghatásosabban védi a legjobban informált és a vállalkozási lehetőségeket a legpontosabban nyilvántartó, 48 éves Vállalkozók Lapja.** Szerkesztőség és kiadóhivatal új címe: Budapest, VI. Podmaniczky utca 27. (Teréz-körút sarok.)

— **Vásároljon okvetlenül MANSz sorsjegyet. Negyven fillérért pompás nyere-ménytárgyak.**

— **Haydu István gordonka-hangversenye.** Az ev. egyház március 27-én vasárnap d. u. 6 órakor az ev. templomban gordonka- és orgonahangversenyt rendez. *Haydu* István gordonka, *Becht* József orgonaszámokkal működik közre. *Farkas* Győző lelkész rövid előadása és *Baththyány* Imre szavallata egészítik ki a tartalmas műsort. A templom bejáratánál a műsor megváltása kötelező.

— **Uj könyvek.** Radnai: Egy-séges gyorsírás. Műsolini beszédei fordította *Zichy* Rafaelné, *Loós* Anita: Szőkék élnyben, *Gulácsyné*: Fekete völgyek. Kaphatók *Antalfy* József könyvkereskedésében.

— **Országgyűlési Almanach** most jelent meg. Ára 4 pengő. Kapható *Csahy* Ferenc Rt. egyetemi könyvtárában a Piac-utca 8.

— **Jön: Borzalmak éjszakája, Conrad Veidttal.**

Számlarendezés háromszori fejbevéggással

(A Hajdúföld tud sit jótól.) Jakobovits Samu, berekböszörményi korcsmáros és fia. Sándor, zsarolás vétsége miatt kerültek tegnap a vádlottak padjára. Ugyanis Mari Ferenc odaváló napszamos, aki a szokottnál is jobban kedvelte az italt, az alaposan felgyült kontó rendezésére másfel zsák zabot ígért Jakobovitsnak.

Jakobovits aztán 1925. szeptember 4-én a fiával együtt magához vett két zsákot és elment Mari Ferenc lakására. Ott a zsákokat megtöltötték és már indultak is kifelé, amikor éppen szembetalálták magukat Mari Ferencnével. Jakobovits Sándor erre azonnal letette a válláról a zsákot, de az apja csak akkor vált meg a zabtól, amikor Mariné erősebb hangot kezdett használni. Végre Jakobovits is dühbe jött és

háromszor jól fejbevégte Marinét a telt zsákokkal. Az ügy a bíróság elé került, amely tegnap tartotta meg a tárgyalást s bűnösnek mondván ki az öreg Jakobovitsot, jogerős ítélettel 50 pengő pénzbüntetésre ítélte, míg a fiát felmentette az ellene emelt vád alól.

Rádió-műsor. Március 23. Szerda. Budapest. Dél előtt 9.30, 12 és délután 3: Hírek, közgazdaság. 1: Időjárás- és vízállásjelentés 4: Gyermekmesék. 5: Időjárás- és vízállásjelentés 5.15: Szimfonikus zenekari hangverseny. Közreműködnek: Lonkay Margit operacékesnő, Pataky Lily hegedűművész és Jantho Bertalan fuvolaművész. 1. Mendelssohn: Csendes tenger és szerencsés út. 2. Csajkovszky: Andante cantabile. 3. Hubay: Carmen fantázia. Zenekari kísérettel előadja: Pataky Lili. 4. Adám: Bravourvariációk. Zenekari kísérettel előadják: Lonkay Margit és Jantho Bertalan. 5. Mozart: Don Juan, megnyitó 7: Hézszer Zoltán előadása: Közgazdasági hírszolgálat. 8. Bevilacqua Béla dr. zenetörténeti előadása. „Nagyanyáink zenéje”. Az ének-számokat Molnár Imre dr és Szent-Istvány Juliiska, a zongoraszámokat M. Hir Sári asszony, a gitárszámokat Koch Aurél és a fuvolaszámokat Hochstrasser Ferenc látják el. Az előadáson eredeti antik zenélőórák és dobozok szólnak meg. 9.25: Friss hírek és ügétverseny-eredmények. 9.50: Magyar Imre cigányzenekarának hangversenye.

KÜLFÖLD. Bécs. (517.2 és 577.) Dél előtt 11 és délután 4.15: Zene. 7: Francia lecke. 7.30: Angol lecke. 8.05: Tarka-est. 10.20: Vig-zene. Berlin (484 és 566.) Délután 5: Zene. 8.30: Beethoven emlékünnepe. 9.15: Beethoven: IX Szimfónia. 10.30: Jazzband. Boroszló. (322.6) Délután 4.30: Zene. 8.10: Kabaré. Majna-Frankfurt. (428.6.) Délután 4.30: Régi tánczene. 8.15: Wer weint um Guckenuck, Rehfishch tragikomédiája. Prága. (348.9) Délután 4.30: Zene. 8.08: Szimfonikus hangverseny. Szlav-est. Brünn (441.2.) Délután 7: Szimfonikus hangverseny. 9: Katonazene. Róma. (494.) Délután 5.15: Zene. 8.45: Egyfelvonásos. 9: Színházi előadás. London. (361.4.) Délután 7: Orgonahangverseny. 8.45: Kabaré. 10.35: Beethoven-est.

Jön: Borzalmak éjszakája, Conrad Veidttal.

Carbolineum, creolin, gépolaj, tavottaszir és uszó kenőcsök legolcsóbban beszerezhetők Neumann Nándor festékkereskedésében Csapó-utca 8.

Jön: Ibolyafaló, Harry Liedtke és Lil Dagoverrel.

Fűszerüzlet
14 éve fent álló, korlátolt italmérséi engedéllyel, 2 szobás, konyhás lakással átadó.
Borbély Ferenc
Vigkedvő Mihály-utca 25.

— Öngyilkos lett szerelmi bánatában. A komádii csendőrség távirati uton jelentést tett a debreceni ügyészséghez, hogy P. Nagy István gazdálégy öngyilkossági szándékkal felakasztotta magát. A lefolytatott nyomozás alapján megállapítást nyert, hogy P. Nagy szerelmi bánatában követte el végzetes tettet. — P. Nagy István jómódu szülők gyermeke, aki szerelmes volt egy szegény lányba, akit el is akart venni feleségül. Édesapja azonban hallani sem akart a házasságról, mire a szerelmes legény egy levélben, amit a kabátja zsebében meg is találtak, elbucszott szerelmétől és felakasztotta magát. Mire tettét észrevették, már nem lehetett rajta segíteni. Az ügyészség a temetési engedélyt megadta.

— Magyar lányok hozománya. T. Kálmánchelyi Irén szakácskönyve. Kapható a Hajdúföld könyvosztályában

— Talált tárgyak eladása a rendőrségen. Azon talált tárgyak, melyek az 1925—26 gazdasági években lettek beszolgáltatva a rendőrséghez s jogos tulajdonosai a törvényben előírt 1 év 1 nap alatt nem jelentkeztek, március 26 án délelőtt 9 órai kezdettel a rendőrségen (I. em. 68. sz.) nyilvános árverésen eladottnak.

— Aszpirinnal megmérgezte magát. Mandel Kálmáné Hatvan-utca 61. szám alatti lakos tegnap öngyilkossági szándékkal aszpirinnal megmérgezte magát. A mentők részesítették az első segélyben, majd kiszállították a sebészeti klinikára. Állapota nem súlyos, sőt már el is bocsátották a klinikáról.

— Tavaszi női kalap újdonságok legszebb választékban a Kalapüzemben, Plac-utca 9.

Olcsó narancsvásár!

Köztisztviselők árudáiban:
Vár-utca 1., Hunyadi-utca 26.,
Bocskai-tér 1., Simonffy-u. 2.

Árudánkban mindenki vásárolhat.

Közvetlen behozatal Cataniából Győzdíjón megolcsó árakról

Teljes tavaszi áruink

beérkezéssel óriási választék áll nb. vevőink rendelkezésére.

- Férfi öltöny sok színben 40 P-től
- Férfi felöltő divat színekben 40 P-től
- Férfi magános nadrág divat színekben 10 P-től
- Sötétkék öltönyök divatos szabásban 56 P-től
- Fiuöltöny rövid, vagy hosszú nadrággal 28 P-től
- Gyermekruha sok színben, változatos fazonban 16 P-től
- Lengyel nadrágok 28 P-től

Gummi kabátok óriási választékban, sok színben minden árra kapható 28 P-től kezdve.

„HAJDUSÁGI” férfi- és gyermekruháruházban.

Plac-utca 67. (Frohner-szálló épület.)
Cimre kérjük ügyelni.

SZÍNHÁZ

A Csokonai-színház műsora:
Szerda este C) bérlet: Aranyhattyu.
Csütörtök este D) bérlet: Aranyhattyu.
Szerda délután 3 órákor: Aranylakodalm.
Ifjúsági előadás.
Csütörtök délután 3 órákor: Aranylakodalm.
Ifjúsági előadás.

Mozgósínházak közleményel:
Vigszínház

Szerda—csütörtök:
Két sláger egy előadásban: I Párbaj a pusztán, társadalmi dráma 10 felvonásban, a főszerepben Greta Garbo. Vad romantikus dráma az argentiniai pampasokon, ahol a párisi nő minden férfit lángragyújt s minden új izgalom egy tragédiának a keletkezése. Csupa látványos érdekesség és pompás felvételek. Megelőzi II. Uram, Ön megcsal, vigjáték 7 felvonásban, a főszerepben Raymond Griffith. Ebben a komédiában bosszókányos ügyességgel játszik el a legmulatságosabb jeleneteket. A néző szinte belefárad a nevetésbe, mosdhatni szinte sok a jóból.

Apollo
Kizárólag felnőtteknek: Rascasse kapitány a kalózverő tengeri dráma az Antillák világából 12 felvonásban. Az annyira divatos csempészéssel foglalkozik egy érdekes kalózdrama keretén belül, nagyon szép tengeri felvételekkel, amely néha a képzelődésig viszi a cselekményt. Megelőzi Magyar Híradó.

KÖZGAZDASÁG

A debreceni állatvásár,
A keddi lovasárban nagy felhajtás mellett közepes kereslet mutatkozott. Árak jóminőségű 1) 5-8 millió, közepes 3-5 millió, silány 300 000 koronától.
A szarvasmarhavásáron szintén nagy felhajtás és közepes kereslet volt. Végőmárha ára 7-12000, szarvasbőrje 11-14000 (itt 3000 koronát árasztás tapasztalható), jármás ökor párja 8-4 millió. Jézsi tohén darabja 3-9 millió koronát.

A TŐZSDE

A pengő Zürichben 90.80
Budapest 90.80, Berlin 123.35, Newyork 520.—, London 2536.50, Páris 20.35.—, Milánó 23.45, Prága 15.39, Belgrád 9.12.5, Szófia —, Bukarest 3.10.—, Varsó —, Bécs 73.15, Hollandia 208.10, Brüsszel —.—.

Hivatalos devizaárfolyamok
Angol font 27.79—27.95, bolga 73.525—79.825, cseh korona 16.92—17.—, dán korona 152.40—153.5, dinár 10.03—10.08, dollár 57.20—57.60, francia frank 22.50—22.80, hollandi forint 228.85—229.85, lengyel zloty 63.5—64.75, lei 3.33—3.43, leva 3.85—4.15, lira 25.80—26.30, német márk 135.70—136.20, osztrák schilling 80.4—80.73, norvég korona 149.40—15.05, svájci frank 110.05—110.4, svéd korona 153.10—153.75.

Gabontőzsde
A készáruipiacon a 76 kg-os tisztavéleki burát 34—34.60 pengővel jegyezték. A toza ára 56.80 27 pengő között mozgott budapesti piacon. A liszt és ételmentőipiacon a malomok 55.80 dup anullás lisztalapon számították lisztárait. A kópa ára 17.20—17.40 pengő metermézásként.

Állatvásár
A marhavásáron árak: Bika magyar la 0.66—0.8, tarka la 0.84—1.—, kivételosen 1.06. Ökör magyar la 0.68—1.—, kivételosen 1.20, la 0.66—0.84, illa 0.40 0.60 tarka la 0.9—1.1, kivételosen 1.18, illa 0.68—0.84, illa 0.40—0.64. Töhén magyar 0.88—0.98, illa 0.72—0.84, illa 0.48—0.68, tarka la 0.86—1.04, kivéte esen 1.8, illa 0.66—0.82, illa 0.40—0.6. Bivaly 0.56.

A sertésvásáron árak: zsi sertés öreg la 1.60—1.64, illa 1.50—1.54 fiatal nehéz 1.78—1.8, könnyű 1.44—1.48, szedett közepes 1.64—1.70 angol husztörés 1.66—1.72 pengő kg-ként. Fialat nehéz sertés 1.79, szalo néh fé sertés 1.92—2.12, szózt szalon 1.68, lehózt bus 2.24—2.4, zsi 1.92 pen 5 kg köst.

Hirdetmény.

A Derecskei Közgazdasági Bank Részvénytársaság igazgatósága közhírré teszi, hogy 1926. évi április hó 1. napján tartott rendes közgyűlés határozatához képest a részvényeit akképen vonja össze, hogy 125 darab egyenként 8.500 K névértékű régi részvényt egy darab új, 10 P névértékű bemutatóra szóló részvényre cseréli ki.

Felhívja ennek folytán a társaság részvényeseit, hogy részvényeiket kicserélés céljából legkésőbb 1927. évi október hó 1. napjáig az intézetnél annnyival is inkább mutassák be, mert ellenkező esetben a be nem mutatott részvények alapján a határozott eltelte után közgyűlési jogok gyakorolhatók nem lesznek. Az igazgatóság fenntartja magának azt a jogot, hogy a megnyitó mérleget megállapító közgyűlés ülést követő harmadik üléstől elteltevel, vagyis 1929. december 31-ike után a 7000/1925. P. M. számú rendelet 12 és 13. §-ai értelmében javaslatot tegyen a közgyűlésnek az iránt, hogy a részvénykicserélés elmulasztásának következménye gyanánt kimondja, miszerint a be nem mutatott részvények hiteles személy közbenjöttével nyilvános árverés útján eladassanak és a befolyt vételárnak aránylagos része a költségek levonása után a régi részvény tulajdonosának készpénzben kifizetessenek.

Ha a részvényes 125 darabnál kevesebb részvényt mutat be, vagy a kicserélés alkalmával egyenként töredékrészvények maradnak fenn, a társaság minden egyes régi részvényért egy bemutatóra és 0,68 P névértékűre szóló hányadrészvényt fog a részvényesnek kiadni, amely hányadrészvény azonban önmagában csupán a nyereségrészesedésre és a társasági vagyon felosztása esetében a vagyon aránylagos részere fog jogosítani, míg a közgyűlési jogokat a hányadrészvények tulajdonosai csak együttesen és csakis közös képviselő útján gyakorolhatják akként, hogy csak 125 darab hányadrészvény fog biztosítani egy tanácskozási és szavazati jogot.

Végül figyelmezteti az igazgatóság a részvényeseket, hogy a hányadrészvényekre eső osztalékot csak a kibocsátást követő harmadik üléstől eltelte után fogja a hányadrészvény tulajdonosnak egy összegben kifizetni.

Derecske, 1927. március hó 21. napján.
A Derecskei Közgazdasági Bank Részvénytársaság Igazgatósága.

A Szociális Misszió Társulat,
mint a
„Szentanna Divatruház”
társulajdonosa, felhívja a nagyrédmű közönség figyelmét a
Szent Anna utca 2. sz. alatt
lévő üzletére, hol az alant felsorolt áruk a legjobb minőségben és szolid szabott áron kaphatók:
Női és férfi fehérneműek harisnyák, keztük, gallérok, kézelők, nyakkendők, szvetterek, zsebkendők, ernyők, retikülök, bőrdíszek, iskolai kazetták, szappanok, illatszerek, fésűk, fog- és körömketék nagy választékban.

341/1927. vh. szám.
Árverési hirdetmény.

A debreceni kir. járásbírósnak 1926 Pk. II. 11937/3 számú végző e folyán 55 11 P tőke, ennek megítelt kamatai, 8-80 P eddigi és a még felmerülő költségek behajtása végett dr. Székely Béla H. ügyvéd javára 1927. évi március hó 24. napjának délután 2 órakor Debrecen Piac-utca 71. és onnan Hatvan-utca 17. számú háznál 1553 60 P re becsült ingók, u. m.: különféle butorok birói árverésen a legtöbbet ígérőnek, esetleg a becsáron alul is eladatnak.

Debrecen, 1927 március hó 5. napján.
Szilágyi Lajos
bir. végrehajtó.

A világhíres eredeti angol
THE CHAMPION kerékpárokat
havi 20-30 pengős részletre, kerékpáralkatrészeket nagyban gyári áron. Árjegyzék 500 képpel ingyen, külső gombi 500. b. és 2 10-től feljebb. **Láng Jakab** és fia kerékpár és guminyagkereskedők, Budapest, VIII. ker., József körút 41. sz.

Hirdessen a Hajdúföldben!

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóval. nyomdájában Debrecen, Ferenc József-ut 59. — Kiadja a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóval

APROHIRDETÉSEK

LAKÁS

KÉT SZOBA butorozva kiadó. Szent Anna 5. Felvilágosítást ad ügyvédi iroda, Bathhány utca 14. 218

NYÁRILAKÁST keresek 1-2 szoba, konyhát a Nagyerdőn. Ajánlatot „Nyárilakás” jelleggel a kiadóhivatalba kérek. 544

MODERN két egy szoba, konyhás lakás azonnal kiadó. Arany János-utca 57. 550

EGY utcai szoba, előszoba, ami konyhának is használható, fűtőkamra, előszoba butorral, vagy üresen átadó elsejére. Bővebbet Darabos utca 35, jobbra. 557.

Átadó lakások:

HÁROM és négyszobás: Simonyi ut mellett lelépési díj nélkül, Piac, Vár, Hunyadi-utcán.

KÉTSZOBÁS: Meszena-, Teleky-, Erzsébet utcán, Károly Ferenc József uton lelépési díj nélkül.

HOCK lakásiroda. Szent Anna négy. 164

AJÁNLAT

KIRÁLY KÁVEI mégis a legjobbak aromás, zamatos, a vevő előtt por köelve, meleg állapotban kapható Dégenfeld-ter 11. sz. 157

KÖZÉPKORU intelligens nő, perfect németül beszél, ajánlkozik 14 éves leányával uccialád háztartásvezetésére, az összes háztartási teendőkben gyakorlott, április 1-ére. Cim: Simonyi ut 8.

IRODA takarítást elvállalok. Iklódi Sándorné, Nyulási barakt, Böszörményi ut. 517

JÓKAI művei Centennáriumi kiadásban 20 kötet féltáron kapható a Harmathy antikváriumban. Fűvészkert-utca 14. 541

KIADÓ Sestakert, Poroszlai-uton 1228 négyszögöl területű szőlő. Értekezés Kálvin tér 11. szám, ügyvédi iroda. 542

A SZÉCHENYI kertben föld felesbe kiadó konyhakertésznek. Erős Lajos-utca 24. Ugyanott 1 drb villamos motor teljesen felszerelve kölcsön bérbé kiadó. 430

FORGALMAS süte, szoba, konyha, fűtőkamra és berendezéssel átadó. Bihari telep, Onossai utca 17. 552

INTELLIGENS varmitudó leány gyermek mellé, vagy háziasszony támaszul ajánlkozik április 1 től vidékre is. Leveleket a kiadóba „Komoly” jellegre kérek. 516

KERESLET

SZÖLLŐMUNKAST (szakmányaos vincellérnek előny) kertészkedőt felveszek, vidékinek lakóhelyei Komlósi-ut 16. 548

ELADÁS

GYÜMÖLCSFÁK körte, meggy és dió, kaphatók a gazd. népiskolánál, Mikepércsi ut 10. 526

Frakk, szmoking és zsakett kölc. öszöntézet

Végh, Vár-utca 2.

TAKARMÁNYREPAMAG 80 fillér kilója Vetőgép és talajtömörítő eladó. Király utca 9. 523

ELADÓ 1000 kéve elsőrendű nád, 500 liter bor, 2000 szál sima delevár szőlőveszű Nyil-u. 31. 538

KÜLÖNBÖZŐ gazdasági felszerelés eladó. Fűvészkert u. 20. 540

VANDORKAPTAR 18 NB. keretes kifogástalan állapotban 20 drb eladó olcson. Simonyi ut 25. 546.

KELTETŐGÉP és műanya eladó. Miklós utca 26 szám, 3. ajtó. 547

ELADÓ Sestakert Komlósi-uton 1434 négyszögöl szőlő, 3 szobás villával. Bellegelön 2 hold veteményes buzatermő föld Ebesen 90 hold tanyásbirtok nagyobb parcellában is. Bővebbet Miklós-u. 7. ingatlanforgalmi iroda. 549

FOGASCSEPLŐ 700-as, magyar állami egyetemleges morzsolóval eladó. Bihari telep, Onossai-utca 17. 553

TENYÉSZKAN 2 éves szőke mangalica eladó. A múlt évi országos tenyésztésvásáron a nagydíjjal kitüntetett szatmári püspökségi uradalom pusztahidegvegi tenyészéből származó gyönyörűen fejlett állat. Megtekinthető ivadékaival együtt 5 kilométerre fekvő gazdaságomban. Engel László, Verbeczi utca 3. Értekezni lehet Lőkóvits ékszerüzlet, Piac-utca 44. 556

ELADÓ 270 cm. hosszú vendéglő pult. erős. Vigkedvü Mihály utca 1. 558

Eladó házak:

SZENT ANNA, Kossuth, Miklós utca eljén 5 szobás.

SIMONYI UTON és Tiszviselőtelepen 4 és 5 szobás villa.

NAGYERDŐ alatt 3 szobás nyaraló 5 holdas szőlővel 125 millió.

ERZSÉBET UTCA 19 háromszobás lakás al 130 millió.

GOHÉR UTCA 40. háromszobás uriház nagykerttel.

BUDAI ÉZSAIÁS UTCA 20 két szobával, nagy telekkel 55 millió.

GIZELLA-UTCA 5. két szobával, nagy telekkel 60 millió.

DÉLI SOR 15. három szobával, nagy kerttel 110 millió.

Ezenkívül 88 kisebb-nagyobb ház. Kizárólagos megbízott **HOCK JÓZSEF** vármegyei t. főjegyző birtokirodája, Szent Anna négy. Telefon 14-76 165

ELADÓ Vilmos császár körút 18. sz. szőlő. Értekezhetni Péterfia 4. 559

Eladó földbirtokok:

HALÁP és Ujléta között 80 kat. holdas tanyás, apróbb tétélekben is. **EBESEN** 100, Ondódon 200 holdas feketeföld. Bánkon 22, 26, Sámsoni uton 120, Monostorpályi ut elején 32, Halápon 16 holdas tanyás. **HOCK** birtokiroda, Szent Anna négy. 166

Legforgalmasabb helyeken több üzlet-helyiséggel kevés lelépéssel, alacsony bérrrel átadó. Bővebb felvilágosítást ad

STEINER-iroda, PIAC-UTCA 19, II. EMELET. Ugyanott jókarban levő zsakett öltöny magasabb alaknak olcson eladó.

KORFÜRÉSZ vasvázu eladó. Borbely, Vigkedvü Mihály-utca 25. 556

ISMÉTLŐ és forgópisztoly engedélyezett eladó. József kir. herceg-utca 61. 557

ELADÓ szép ebédlekredecenc márványlappal. Csokonai utca 44. 560

HASZNÁLT butorok eladók. Balogh Fűvészkert-utca 18., II. udvar. 554

VEGYES

LILI nevű nagy herélt fehér macska Széchenyi-utca 9. szám alatti ház udvaráról március 19. napján este eltűnt, nyomravezető magas jutalmat kap. 551

Figyelem!
Tisztelettel értesítjük a nagyrédmű közönséget, hogy **műhelyünket megnyitottuk,** melyben elvállalunk perzsa és mindenféle szőnyeg mosását, portalanítását, annak jókarbantartását és évi kezelését. Hívásra házhoz is megyünk.
Mónus és Mész
Szent Anna-utca 11. szám.

Gazdasági vetőmagvak, mint lucernamag, lóheremag, cukorrépa, takarmányrépa, búkkönyomag kapható **Deutsch Albert és Fia** magkereskedésében.

A debreceniek találkozóhelye
Budapest elsőrendű, modern családi szállója az
SZÁLLODA
I S T V Á N **K I R Á L Y**
SZÁLLODA
VI., PODMANICZKY-UTCA 8. SZ.
Méréselt árak, figyelmes kiszolgálás, központi fűtés, lift, meleg vízszolgáltatás, modern és kényelmet nyújtó berendezés. A nyugati pályaudvar közelében

Borseprót, hibásbort
vásárol bármilyen mennyiségben Debrecen sz. kir. város központi szeszfeldője Külsővásártér 19/b. Telefon. 214.
Nagyobb mennyiségű saját fogantatást küldjük a beszállításra.